

АКЦИОНИ ПЛАН – ПЛАНА РАЗВОЈА ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И ОБРАЗОВАЊА ОПШТИНЕ БАЧ ЗА 2020. ГОДИНУ

План развоја унапређења предшколског васпитања и образовања у општини Бач за период од 2019. године иницирана је у оквиру пројекта „СУПЕР-Подршка реформи система предшколског васпитања и образовања“. СУПЕР је један од пројеката којим ЕУ, као највећи донатор у Србији, помаже целокупну реформу сектора образовања у земљи.

Директна сарадња кроз активности пројекта одвијају се у 50 градова/локалних самоуправа и предшколским установама на;

- Развијању професионалних компетенција васпитача и стручних сарадника у ПУ за квалитетно инклузивно предшколско васпитање и образовање
- Јачању професионалних капацитета запослених у локалним самоуправама за планирање и управљање предшколским васпитањем и образовањем
- Унапређивању законских оквира за предшколско васпитање и образовање

Предшколско васпитање и образовање на нашим просторима има дугу и богату традицију. Први подаци о раду са децом предшколског узраста датирају од 1876. године. Са децом су радили четири часне сестре реда „Наша Госпа“. Настава је извођена на три језика: мађарском, немачком и српском језику. Часне сестре су са децом радиле до завршетка Другог светског рата, 1945. године.

После Другог светског рата организовани су течајеви за васпитачице, с тим и престаје рад часних сестара са децом предшколског узраста. До 1994.. године у општини Бач предшколско васпитање и образовање се реализовало у склопу основних школа у свим насељеним местима Општине Бач.

Одлуком СО Бач, 1994. године, основана је Предшколска установа „Колибри“ Бач, са централним објектом у Бачу, којој су припале групе предшколског узраста из свих насељених места, које су се налазиле пре оснивања у склопу програма основних школа, тако да је само у Бачу постојао засебан, наменски објекат за боравак и васпитно-образовни рад са децом предшколског узраста.

2003. године ПУ „Колибри“ Бач добила је на коришћење адаптирани објекат у власништву Општине Бач у насељу Мали Бач, за рад са децом предшколског узраста.

2007. године у Селенчи је отворен нови наменски грађен објекат за рад са децом предшколског узраста.

У осталим насељеним местима (Бачком Новом Селу, Бођанима, Вајској и Плавни) постоје простори за васпитно-образовни рад са децом предшколског узраста у склопу основних школа.

Предшколску установу „Колибри“ чини 7 вртића у 7 насељених места општине Бач. ПУ је државна институција у којој се обезбеђује остваривање следећих функција:

- **васпитно – образовна**
- **превентивно – здравствена**
- **социјална функција**
- **исхрана деце.**

ОЦЕНА СТАЊА И НИВОА РАЗВИЈЕНОСТИ УСТАНОВЕ

ПУ „Колибри“ је кадровски и материјално-финансијски оспособљена за обављање Законом утврђених делатности. Одликује је висок степен организованости рада, како у домену неге и васпитно-образовног рада, тако и у свим активностима за функционисање Установе.

Наша мисија је;

Ми смо тим професионалаца специфичан по пружању подршке деци и породици. Припремамо децу за живот и школу, водећи рачуна о специфичним развојним могућностима сваког детета. Препознатљиви смо по неговању драмског стваралаштва и креативности у свим областима. У нашој установи се негује мултикултуралност, толеранција, равноправност, здрав живот, тимски рад и различити видови сарадње на свим нивоима.

Наша визија је;

Да унапређујемо в-о рад са децом, да будемо подршка деци и породици, да подстичемо самопоуздање код деце, кроз све видове рада. Да промовишемо предшколско васпитање и образовање-значај институционалног збрињавања деце, рад наше установе и нашу локалну средину.

ОБЛИЦИ РАДА СА ДЕЦОМ

Табела 1:

Редни број	Објект	Број група целодневни	Број група полудневни	Време рада објекта
1.	Бач	7	-	5:30 – 16:30
2.	Вајска	-	3	7:00 – 17:30
3.	Бођани	-	1	7:00 – 12:00
4.	Плавна	-	1	7:00 – 12:00
5.	Бачко Ново Село	-	1	7:00 – 12:00

6.	<i>Селенча</i>	4	-	6:00 – 16:00
7.	<i>Мали Бач</i>	2	-	6:00 – 16:00
	Укупно:	13	6	

1. Све укупно: облици рада и број група

Табела 2:

Редни Број	Облици рада	Број група
1.	<i>Целодневни 1 – 7 г.</i>	<i>13</i>
2.	<i>Полудневни 6 – 7 г.</i>	<i>5</i>
	<i>Полудневни 4- 5,5г.</i>	<i>1</i>
	Укупно	19

Васпитно-образовни рад у Установи се остварује на српском и словачком језику. Уважавајући карактеристике локалне средине, у којој живе породице, које негују језик националних заједница, Установа развија програм васпитно-образовног рада на језику националне мањине, словачком језику.

Поред развоја матерњег језика у Установи су заступљени програми за развој комуникативних способности на страном језику-енглеском.

Васпитачи, који реализују васпитно-образовни рад на словачком језику имају за то одговарајуће квалификације и знање стечено у току континуираног стручног усавршавања.

Табела 3:

Језици на којима се изводи в-о р.	Матерњи језик Број група	Нематерњи језик Број група
СРПСКИ	15	-
СЛОВАЧКИ	4	-
РОМСКИ	-	-
УКУПНО	19	-

SWOT анализом дошло се до података на основу којих се израђује стратегија предшколског васпитања и образовања Општине Бач.

Табела 4:

СНАГЕ	МОГУЋНОСТИ
<ul style="list-style-type: none"> • Људски ресурси – едукован кадар у ПУ и локалу • Опремљеност ПУ • Материјални ресурси – просторни капацитети • Доступност – инклузивност • Сарадња са локалним институцијама- НВО • Отвореност за иновације – неких локалних актера • Учешће на пројектима – међусекторским • Културолошко богатство – мултиетичност • Културно наслеђе - манифестације 	<ul style="list-style-type: none"> • Прекогранична сарадња • Мултиетичност као могућност развоја нових програма

СЛАБОСТИ	ПРЕТЊЕ/РИЗИЦИ/ОПАСНОСТИ
<ul style="list-style-type: none"> • Недостаци релевантних докумената; Споразуми, протоколи, меморандуми... • Затвореност – инертност неких институција на локалу • Економска неразвијеност ЈКС (лоша саобраћајна повезаност) • Разуђеност насеља у ЈЛС (трећа група развијености) • Удаљеност општине од великих градова (здравствене установе, специјалистичке установе, логопед, дечји психолог и сл.) • Мултиетичност затворене заједнице • Акциони план за децу – не постоји • Миграција становништва ЈЛС 	<ul style="list-style-type: none"> • Предрасуде – отпори – не поверење родитеља ЈЛС • Ризик од неуспеха промоције идеја

ОПШТИ ЦИЉ: Обезбеђивање сталне, интегрисане подршке локалне заједнице раном развоју деце предшколског узраста и њиховим породицама у Општини Бач.

1. ПОСЕБАН ЦИЉ: Повећање обухвата предшколским васпитањем и образовањем за 20% у односу на постојеће стање.

Табела 5:

АКТИВНОСТ	ВРЕМЕ	ЗАДУЖЕНА ОСОБА	УЧЕСНИЦИ
Прикупљање података о деци која нису обхваћена ПВО	Фебруар 2020.	Координатор радне групе	Координатор радне групе, представници Дома здравља, Полицијске станице
Промоција значаја раног укључивања деце у ПВО (штампани материјал, трибине, јавни час исл.)	Мај-август 2020.	Директор ПУ „Колибри“	Васпитачи, деца и родитељи нових полазника
Договор и потписивање уговора са ПУ и ЦИП-а Програм за родитеље и децу „СНАЖНИ ОД ПОЧЕТКА-ДАЈМО ИМ КРИЛА“	Јун-Септембар 2020.	Директор ПУ и одговорни из ЦИП-а	Координатор радне групе, директор ПУ, представници ЦИП-а
Формирање пројектног тима ПУ који ће реализовати Програм	Јун-септембар 2020.	Директор ПУ и одговорни из ЦИП-а	Васпитачи, стручна служба
Онлајн обука фасилитатора за примену Програма за родитеље и децу „СНАЖНИ ОД ПОЧЕТКА-ДО КРАЈА“	Јун-септембар 2020	ЦИП	Васпитачи, директор

Достављање материјала за породице у електронском формату и подршка ПУ у примени материјала са породицама	Јун-август 2020.	Директор ПУ ЦИП	Васпитачи, директор
--	------------------	--------------------	------------------------

2. ПОСЕБАН ЦИЉ: Унапређење сарадње унутар ЛЗ у циљу свеобухватне подршке породицама и деци предшколског узраста

Табела 6:

АКТИВНОСТ	ВРЕМЕ	ЗАДУЖЕНА ОСОБА	УЧЕСНИЦИ
Састанак са представницима ЛЗ (све интересне групе)	Март 2020.	Координатор радне групе	Представници ЛЗ (матичар), ДЗ, ЦЗСР, ПС Бач и ПУ
Потписивање меморандума	Март 2020.	Координатор радне групе	Представници ЛЗ (матичар), ДЗ, ЦЗСР, ПС Бач и ПУ
Успостављање базе података о деци на нивоу ЛЗ и ажурирање исте	Фебруар-август 2020.	Координатор радне групе	Служба ЈЛС

3. ПОСЕБАН ЦИЉ: Укључивање деце, која не похађају предшколску установу, узраста од 3 до 5,5 година, у разноврсне програме.

Табела 7:

АКТИВНОСТ	ВРЕМЕ	ЗАДУЖЕНА ОСОБА	УЧЕСНИЦИ
Мапирање делова општине, насељених места у којима деца	Септембар 2020	Општина ПУ	деца васпитачи родитељи

нису обухваћена програмом ПВО			
Мапирање и адаптација, доградња простора За реализацију ПВО У школама, МЗ...	Септембар 2020.	Општина ПУ „Колибри“	ПУ ОШ МЗ...
Састанак радне групе у вези увођења новог програма за родитеље и децу која нису обухваћена ПВО	Аугуст 2020.	Координатор радне групе	Координатор радне групе и чланови
Писање акционог плана за увођење нових програма за децу предшколског узраста	Новембар и децембар 2021.	Координатор радне групе	Координатор радне групе и чланови
Реализација програма-радионица „Снажни од почетка-дајмо им крила“	Од септембра 2020.	ПУ-ЦИП	Васпитачи, деца, родитељи

